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Baltik és a magyarság.
Ebben az országban az 

államalkotó elem úgy a 
történelmi, mint a fej­
lettségi jogon csakis a 
magyar lehet.

S mily szerencsétlenség 
ránk, hogy e szép haza 
határai között nem egy 
nyelven imádjuk az Istent.

Ivánka István.

B a 11 i k Frigyes dr. püspök 
és a — magyarság. Ez szinte ri­
koltó kontraszt. Megyénkben rin­
gatták ugyan bölcsőjét, magyar 
göröngyön tanult meg úgy an járni, 
de bizonyára nem fog felhábo­
rodni, ha, amidőn elismerjük, hogy 
nagytudományu, vallásos főpap 
ugyan, de — nem magyar.

Egyéni mivoltára akkor terelő­
dött a figyelmünk, mikor a leg- 
magyarabb luteránus Prónay 
Dezső báró egyetemes felügyelő 
kezdeményezésére okosan felosz­
tották azt a földdarabot, melyen 
Baltik Frigyes püspöksége alatt 
a pánszlávisztikus üzelmek vigan 
grasszáltak. Az uj felosztás sze­
rint minden kerületben a magyar­
ság többségre vergődött, és Baltik 
Frigyes dr. bizonyos kényelmet­
lenségből szabadult, mikor a ba­
lassagyarmati evangélikus egyház 
őt lelkészszó megválasztván, zak­
latott viszonyai közül ide került 
mi közénk.

így lett a mi megyénk evan­
gélikus híveinek püspöke is.

Mi magyarok bohó, ábrándos 
nép vagyunk. Azt képzeljük bo­
torul, hogy természetes valami 
az, hogy Magyarországon, tehát 
a mi kis megyénkben is, a ki 
csak születik, itt levegőt szí, pol­
gári jogokat élvez, csak m a- 
g y a r ember lehet, tekintet nél­
kül arra, hogy katolikus-e, kál­
vinista-e, lnteránus-e, zsidó-e, 
vagy felekezeten kívül való-e ?

Baltik püspök ennek az elisme­
réséül nálunk tudtunkkal keze 
kisujj át se mozdította még meg.

Luteránus egyházunk — , elte­
kintve egy-két derék paptól és 
tanítótól, kik zajtalan, de hűséges 
apostolai a szent ügynek — nyel­
vében, érzelmeiben még tót. Sőt, 
különösen ott a megyénk felső 
gerezdjén a pánszlávizmus nehány 
patkánya is egészen kedélyesen 
éviekéi a kloakákban,

Baltik püspököt nem turbálhat- 
juk abban a kedvtelésében, hogy 
az ő külön tót szimpátiáit bizalmas 
otthonában viselhesse, mint valami 
kényelmes házi kabátot, de mint

egyházmegyéje püspökétől, hiva­
tali méltóságától parancsolt köte­
lességből kifolyólag jogunk van 
tőle elvárni azt, hogy néha okát 
kutassa, miért kizárólag tót nálunk 
az iskolák, a szószékek nyelve? 
miért nem halad a magyarosítás 
a tanítók, a papok részéről, sőt 
miért látunk több egyháznál szo­
morú, siratni való visszaesést ? 
Miért nem hirdetik évente lega­
lább egyelőre a sátoros ünne­
peken a szószékről ezt a szegény 
magyar nyelvet? ...

. . . Mindezek a különös ötle­
tek most támadtak bennünk, mi­
kor Baltik püspök nálunk egyház­
látogatásokat tett. Mikor seholse 
hallottuk tőle azt, hogy a magyar 
nyelvnek a tót egyházak körében 
való terjesztése, vagy épen a ma­
gyarosodás érdekében csak egyet­
len buzdító hangot is ejtett volna.

Luteránus intelligenciánktól, 
mely az ő kizárólagos hazafisá- 
gával a tót egyházak sivatagán 
valóságos üdítő oázist képez, de 
különösen egyház fel­
ügyelőinktől kell várnunk 
e tekintetben az egész tár­
sadalom segítségével azt a 
hazafias munkát, melyet e tekin­
tetben faérzékü főpásztoruktól, a 
magyar állameszme, magyar kul­
túra legnagyobb kárára elég saj­
nosán nélkülöznünk kell.

Ipolyság, junius 19.
A közigazgatási ankét. A köz- 

igazgatás egyszerűsítése érdekében S\éll 
Kaimén miniszterelnök egy nagy ankétet 
hivott egybe, melybe a belügyminisztérium 
szakemberein kívül nehány főispánt, alispánt, 
vármegyei főjegyzőt, községi jegyzőt, ügy­
védeket, és érsz. képviselőket hívtak meg. 
Az ankéten tőlünk Lestydns\ky Sándor 
földmivelésügyi miniszteri tanácsos, Wilc\ek 
Frigyes gróf dr, orsz. képviselő vettek részt. 
A gyámhatóság ügykörébe vágó tervezetek 
kidolgozására ma ült össze a belügy­
minisztériumban egy szakbizottság.

Az államtisztviselők fizetésren­
dezése. A magyar állam tisztviselői 
s/.olennis formában kaptak ígéretet arra, 
hogy nemsokára készen lesz az a tör­
vényjavaslat, amely az ő sorsuk jobbra- 
fordulását s a magyar állam egy be­
csületbeli kötelezettségének beváltását 
fogja jelenteni. Benedek János interpel­
lációjára Lukács Lászó pénzügymi­
niszter minden kétséget kizáró módon 
bejelentette, hogy a tisztviselők fizeté­
sének rendezéséről, a kész törvényjavas­
latot az őszi ülésszak elején be fogja 
terjeszteni. Ezt az ígéretet méltán fo­

gadhatják megnyugvással az ország ál­
lamtisztviselői. Elismerésünket kell nyil­
vánítanunk a mozgalom vezetőinek és 
részeseinek bátor, férfias, és egyúttal 
nyugodt, méltóságos fellépésükért s azért 
az öntudatos mérsékletért, amely az 
egész akciót jellemezte.

A pénzügyminisztériumban készült 
törvénytervezet szerint a tisztviselők 
évi fizetése a lakásbér nélkül bárom 
alosztályban igy alakul:

XI. osztály 1400 1600 1800 korona
X. osztály 2000 2200 2400 korona

IX. osztály 2600 2800 3000 korona
VIIL. osztály 3600 korona.

E számadatokat félhivatalosan meg­
erősítik A pénzügyminisztériumban ké­
szült tervezet csakugyan igy szól. Közli 
egy fővárosi laptársunk e tervezet többi 
számadatait is, de ezek hitelességét fél­
hivatalosan kétségbe vonják. A fizetési 
tagozatok folytatása eszerint a követ­
kező lenne:
VIII. osztály — 3800 4000 korona.
VII. osztály 4400 4800 5200 korona. 
VI. osztály 6400 6800 7200 korona. 
V. osztály 8000 9000 — korona.

A Szondy-ünnep.
Lits Gyula, vármegyénk főispánja, 

mint a Honti Muzeum-társulat elnöke, 
következő lelkes hangú felhívást intézte 
a vármegye közönségéhez:

Julius hó hatodikán Drégelyre za­
rándokol a vármegye közönsége, hogy 
Szoudy György sírjánál halálának 350 
éves évfordulója alkalmából lerójja a 
hála és kegyelet adóját. Hogy emlékét 
ünnepelje a hősnek, ki hazájáért küzdött 
és hazájáért halt...

El fogunk oda menni mindannyian, 
kik már csak az erkölcsi igazságszol­
gáltatás szempontjából is elsőrendű 
fontosságúnak tartjuk, hogy ünnepélye­
sen, még hamvaikban is megkülömböz- 
tessük kortársaiktól azokat, kik a kö­
zös édes haza irányában érdemeket 
szereztek.

Kiveszi és részben ki is vette már 
a maga részét ennek az ünnepélynek 
a rendezéséből a legtöbb arra hivatott 
tényező. A vármegye törvényhatósága 
ezer koronát szavazott meg a leglénye­
gesebb kiadásokra, megyénk nagyér­
demű fia Bajner pápai prelátus fogja 
az ünnepi szent misét szolgáltatni a 
Szondy kápolnában, Acsádij Ignác a 
hírneves akadémikus Írja meg az ünnepi 
emlékbeszédet, Ivánka István és Sajó 
Sándor poéták megyénk szülöttei saját 
szerzeményű ódáikkal dicsőitendik a 
drégelyi hős emlékét.

Van azonban az ünnepély rendezésé­
nek egy prózai része is. S ez a költ­
ségek kérdése. Abból az ezer koroná-
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hói, a melyet a vármegye szavazott 
meg, csak egy rész lesz tisztán c alt a 
Szondy-ünnepélyre ford i t ható, annak 
nagyobb része az iinnepólylyel bár 
kapcsolatos muzeummegnyitási kiadások 
fedezetére szolgál.

A közelmúltban tartott muzeum vá­
lasztmányi ülésből kifolyólag gyűjtés 
indult meg, a mely, bár eddig csak ke­
vesen kérettek fel az adakozásra, eléggé 
szép eredménynyel kecsegtet.

Lehetetlen, hogy vármegyénk minden 
szép, nemes iránt fogékony közönsége 
el akarna zárkózni a közös ünnepség 
teherviselése elől.

Hogy mindenkinek módjában álljon 
akár koronáival akár filléreivel hozzá­
járulni a célba vett terv megvalósító­
hoz, azt határozta el a muzeumtársulat 
választmánya, hogy e célra kiküldött 
tagjai szívességéből személyesen kéreti 
fel úgy az Ipolysági, mint vidéki kö­
zönségünket : áldozzon ki-ki erejéhez 
mérten e nemes célra.

Minden egyes hulláma annak a fény- 
áradatnak, melylyel Szondy György 
dicső sírját veszi körül, a magunk ha- 
zafiságát világitandja meg.

Baltik püspök egyházlátogatásai,
E hó 14. és 15-én fejezte be a dunánin- 

neni ev. egyházkerület ág. hitv. ev. püspöke 
Baltik Frigyes dr. a nagylionti ev. egyház­
megye keleti részén fekvő kilenc ev. egyház- 
község lapunkban előre jelzett kanonikus 
látogatását Folső-Rakoncán. Fárasztó sőt vi­
szontagságos is volt a kifejtett munka, mag­
vetés volt az, reményteljes ; a termés legyen, 
adja Isten. dús.

Fogadtatás Ipolyságon.
Díszes közönség gyűlt egybe Ipolyságon a 

vasúti pályaháznál június 14-ikén délelőtt a 
püspök fogadására. A pálya udvarban meg­
jelentek Lits Gyula főispán, Csöbör László 
alispán, Bleischhakker Laura polgári leány­
iskolái igazgató, az intézet evangélikus nö­
vendékeivel és az Ipolysági evangélikus egy­
ház hívei- Megjelent March Károlyné is, ki- j 
nele aranyos babái közül Andika és Picó \ 
két szép rózsacsokrót nyújtottak at.

Szép látvány volt s lélekemelő, midőn Bal- j 
tik dr. hivatalos és állandó kíséretével: Hűn- \ 
del Vilmos főesperes, Las\káry Pál esp. fel­
ügyelő, FliehS\ János esp. főjegyzővel ki­
szállva a kocsirekeszből, megáit tiszteletre­
méltó ősz fejjel Lits Gyula daliás alakja 
előtt s fogadta az üdvözlést s cserélt esz­
mét a főispánnak adott válaszában a lionsze- 
retetról, törvény tiszteletről s a szívélyesség­
ről es az állam és egyház közötti viszonyról.
A közönség éljenzésének zaja után történt 
a díszes bevonulás Ipolyságra a vármegye- 
házba. s innen a főispáni teremben tartott 
roegpihenés és tisztelgés múltával a Palást­
ról megjelent urak hintáin folytatta útját a 
főpásztor s kísérete. Palást felé, hol Ivánka 
István vendégszerető szép lakába robogott 
be bét kocsin a lelki sereg.

Vendéglátás Ivánkánál.

A nyájas és kedves háziasszony a kiváló 
háziúrral mindent elkövettek, hogy vágv *24 
vendége jól és kellemesen töltsék a déli 
érákat náluk. Ebéd előtt tisztelgések foly­
tak, ebédnél felköszöntők hangzottak. Első­
nek szólott fel a háziúr, üdvözölvén vendé­
geit a vallásosságról tartott magvas beszéde 
kíséretében.

A hatásos beszéd teljes szövegében igy 
hangzott:

Poharamat emelem ő méltóságára, a 
mi főtisztelendő püspökünkre, a kit ma 
szerencsénk van házunknál tisztelhetni, 
s poharam emelem mind azokra, a kik 
az ő kíséretében jővén, valamint a kik 
tiszteletére itt megjelenvén, házunkat 
hasonló szerencsében részesítették.

Emelem poharam ő méltóságára, mint 
egyházunk egyik főpapjára, ki nagyhírű 
tudományossága által ez ország határain 
túl is hirt szerzett nevének, s igy állá­
sának is d.szőre válik s nekünk is jogot 
ád, hogy roá büszkék lehessünk.

A mi püsptökeink állása anyagiakban 
nem oly dúsan javadalmazott fényes 
állás, mint más gazdagabb egyházaké, 
de azért egyházi jelentőségben egyenlő 
bármely vallás hasonló főpapi méltó­
ságával.

Jézus szamárháton ment Jeruzsálembe, 
hogy „Kris/osu-sm, s ez utón az em­
beriség megváltójává legyen ; az apos­
tolok gyalogszorrol járták a világot, s 
mégis jelentőségben mely egyház fejede­
lem mérhetné magát hozzájuk ?

Nem a külső csillogás, de az állás 
ható-kőre adja meg annak fontosságát, 
s ha az, ki betölti, igazán kiválasztottja 
az Urnák, az ad annak fényt.

Isten szolgájának lenni mindenkor te­
kintélyt adott az illetőnek, de nagy fe­
lelősséget is rótt rájuk; és ma, az el­
hamvadt vallásosság fölszitásában külö­
nösen nehéz feladat jut osztályrészül 
nekik.

Hiszen még nem is oly rég a művel­
tebb osztályok, mondhatjuk nagyobb 
része, elvakult, úgynevezett felvilágoso- 
dottságában szinte hivalkodott a vallás 
talansággal, s elbizakodottságában az 
istentagadást tekintette tudományossága 
bizonyítványának.

»Nincs Isten 1“ — mondta.
Nincs, mert lombikjában nem elemez­

hető.
„Nincs Isten 1“
Nincs, mert a nagy ismeretlent egyen­

lőtökkel meg nem fejthetik.
„Nincs Isten 1“
Mert kezét, lábát nem csókolhatjátok, 

mert nem Írott törvényekkel kormányoz, 
s mórt nem uralkodik katonaság és 
végrehajtók által.

Hála Istennek azonban ma ez az irány, 
remélhetőleg már visszafordulóban van.

Ma a legrealisztikusabb tudósok is bo 
kezdik már látni sokan, hogy pusztán 
a rideg tudománynyal még som fejthető 
meg minden, a mi a fődön és az ég 
alatt van és történik, s kezdik beismerni, 
hogy az igazi, mély, gyermeki hitnek 
az ember kedélyére ható áldásait a 
tudomány pótolni képtelen.

Az Istenben való hit az emberi lelök­
nek veleszületett alkateleme, élő része, 
melyet legföljebb nagy tévelygések öl­
hetnek ki. A vallásosság pedig, illetve 
a vallásos közösai-go^n való élés, a tár- 
sás lót követelménye 

A puszta sziget magányos lakója nem 
tartozhat, do nincs is szüksége vnllás- 
lolokozothoz tartoznia. Hiszi az Istent, a 
mint értelme föl tudja fogni, s imádja, 
atmnt szive sugalja, s ha moggyőződés- 
toljos biliéi re bogi imáját, bizony, bi- 
bizony csak oly kedves lesz ez az Ur 
előtt, mint ha a legnagyobb dómok 
tömj ón zott főpapja mondaná.

Mi azonban, a kik társas életet élünk, 
s mindenben egymásra vagyunk utalva, 
kell, hogy egyező hit és felfogások sze- 
iint külön egyházi testületekké tömö­
rüljünk, hogy közös vallásgyakorlatok 
által erősítsük egymást a hitben, s buz­
dítsuk egymást a jóra ós nemesre.

Az elveszett mély, gyermeki bizalom­
mal teljes bitnek még tisztultabb alak­
ban való újra élesztőse ma a papságnak 
küldet ésszerű nagy feladata.

Ez azonban korántsem jelenti a nagy 
vallási harcok föltámadásának óhaját, 
sőt igazán csakis a vallásfelekezetek 
közötti legteljesebb békének pálmája 
alatt érhető el.

S hogy ez nem lehetetlen, imo bi­
zonysága, hogy most is különféle vallás­
felekezetek híveit van szerencsénk asz­
talunknál tisztelhetni, a kik közül az 
egyik éppen a régi, nagy, hatalmas, 
harcos egyháznak fölként katonája az 
Urban.

Imádja mindenki az Urat a maga hite 
szerint, s ha szívben ós lélekben imádja, 
e hitében bizton üdvözül.

S most, mikor e szép alkalommal po­
harat ürítek püspökünk és összes érde­
mes vendégeink egészségére, ürüljön 
poharam arra is, hogy őszinte szívből 
fakadó, s minden felekezeti szükkeblü- 
ségtől ment, s az igaz szereteten, a 
Krisztus által hirdetett szereteten épülő 
vallásosság minél általánosabb legyen, 
minél jobban megragadja a lelkeket, s 
mogbecsülhetlen áldásait minél előbb 
hintse az emberiségre. — Úgy tegye. 
A püspök áldást mondott a háziakra, 

főespores a családi életről. Varjú Sándor 
plébános a keresztény jóravalóságról szólt, 
Las\káry a hitről, Krupec István alesperes 
a háziúr je’es tulajdonáról emlékezett meg.

Vizitáció Fclső-Rakoneáu.
A becses emlékű időtöltés után Palástról 

tovább folytatta útját Baltik dr. az anya­
egyház: F.-Rakonca felé. Szokás szerint vele 
ment a szolgabiró, vele együtt ült az ales­
peres, azután a püspök az anyaegyház fel­
ügyelőjével, majd az esp. felügyelő főespu- 
ressel s úgy a főjegyző s a többi kiséret.

Parasztbandérium természetesen nem hi­
ányzott; kis ügygyei bajjal, de mégis csak 
állták a lovaglást a tót legények. Permete­
zett az eső, zúgtak a harangok, s hangzott 
a szent ének, mikor a kocsikról a célpont­
nál, a papiakon leszálltak. Vajda Pál ma­
gyarul. Hollubv Vilmos tótul fogadta a 
püspököt; mindkét beszédre kimerítően feleit 
az egyházfő, úgy amúgy válaszolt a szobában 
is egy tót atyafi üdvözlésére. Rövid lélekzet- 
vetel után kezdődött a tulnjdonképeni vizi- 
tácionális munka, az egyház szereinek, szent 
edényeinek, anyakönyveinek stb. vizsgálata 
és a hosszú jegyzőkönyv olvasása. A 60 és 
nehány pontot letárgyalták a presbyterium, 
a palásti és túri intelligencia jelenlétében. 
Az egyház számára betartásul a püspök 90 
pontot fogalmaztatott meg Fuchsz ^vizitocio- 
nális jegyzővel, mely 80 pontot a másnapi 
istentisztelet utáni templomi diszgyülésen a 
hívek figyelmébe ajánlott a püspök. Általán 
F.-Rakonca egyház ügyeit derék papja, fel­
ügyelője s tanítói vezetése alatt rendben 
levőnek találták.

Istentisztelet A.- ás F -Kakoncüu.

Másnapra reggel 6 órakor már talpon volt 
a püspök, hogy kíséretével utazzék a méz­
nevelői leányegyházba, a hol — folytonos 
esőzés közepeit — Kardos tanító által fo-
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gadtatvan, az ur házába ment s mondott tót 
nyelven szivet s lelket átható imát s beszé­
det, könnyekig meghatván a híveket, pedig 
korholta is őket a vasárnapi ünneplés elóg- 
telensego miatt, mellyel nincs összhangban 
gyönyörű vallási éneklésük. 10 órakor dél­
előtt meg már a f.-rakoncai anyaegyház 
templomának ajtajai nyíltak, hogy befogad­
ják az áhitatosságra összegyűlt Isten népét 
az úri osztályból s a köznépből valókat. 
Holluby Vilmos helyi lelkész stentorikus li­
turgiája, a tanítók kitűnő orgonálása, a nép 
lelkesült éneklése, majd ugyancsak Holluby j 
tartalmas és szépen elmondott prédikációja | 
után a keresztény ember cselekvése-, 
küzdelme és szenvedéseiről, — a szent oltár 
elé lépett a püspök, s ott ülve méltóságosan 
mondta el főpásztori beszédjét magyarul, s 
azután tót nyelven. Igazi püspöki szózat 
volt ez, mindenkit megható, megindító; esz­
mél tető s jóra vezető. Magyar nyelven a 
magyar prot. egyház történelmének tanulsá­
gairól és speciálisan azután a házasságról 
szónokolt azon szent igobeli jelszó alatt, 
hogy tartsuk meg a mink van, miszerint 
senki el ne vegye a mi koronánkat. Tót 
nyelven meg, még pedig klasszikus tót nyel­
ven. melyen miként a lánc következik, lánc­
szem a láncszem után, úgy folyik Baltik 
drnál a gondolat s kifejezés, amaz tartal­
mas. emez válogatott s forma és anyagnak 
forrása egyaránt a szentirás. — szóval tar­
talmas nyelven kérte, intette, dicsérte s kor­
holta a népét; a beszéd tengelye volt: az egy 
gyermekrendszer ostorozása s buzdítás az 
áldozatkészségre.

Bbéd a í.-rakoncaf papiakban.
Az emlékezetes istentisztelet s diszgyülés 

után fényes ebéd volt a papiakon, s délután 
zenés tánc. Szép száma úri közönség lévén 
jelen a királyra mondott hódolattal fel kö­
szön tot a püspök, s ezután folytak az emlé­
kezések és tósztok. Baltilt dr. a vizitáció 
befejezéséről Isten, s kisérő társak segítsé­
gével, Händel a püspökről, Laszkáry papok- 
s tanítókról, Luka a protestantizmus s ma­
gyar alkotmányosság egységéről, mondott 
köszöntőt.

Itt következett az ideális lelkű Ivánka 
Is vánitalt lelkes hazafiság füzével átitatott, 
ragyogó beszéde a nemzetiségek beolvadá­
sáról és a nyelvegységről, minden szava 
megannyi gyöngyszem. A szépséges beszédet, 
mely a jelen voltakra mélységes hatást tett, 
itt közöljük:

Tegnap, hogy ő méltóságához, a ! 
mi nagy tekintélyű püspökünkhöz és 
kiváló kíséretéhez szerény házamnál 
szerencséin volt, poharat üriténk a 
vallásosság uj lángra lobbanására; 
ma ürítsünk poharat a hamisittatlan 
magyar hazafiság minél ellenállhat- 
lanabb terjedésére.

Istent imádni és a hazát szeretni, 
mind a kettő szent kötelessége min­
den embernek. —■ Azzal az égi, ez­
zel a földi származásunknak tartozunk

És vajon, ki volna hivatottabb a 
hazafiságuak, különösen a nép közötti 
ápolására, mint ugyanaz a papság és 
tanítóság, mely az Isten oltárát is 
szolgálja.

A mi papságunk és tanítóságunk 
ellen azonban e tekintetben sok panasz 
és vád hangzik el e hazában s ha sok 
esetben alaptalanul is, de fájdalom, 
sok esetben egészen méltán.

Nyelvében él a nemzett Ez egy nagy 
igazság. I

H ÖNTI LAPOK

Lgyan ki tudna megállapítani, 
hogy hányadrész csöpp vér van a mai 
magyar ereiben az ázsiai ős magyar 
elődök véréből ?

Van ebben minden nemzetéből, a 
melylyel érintkezett. De. a kik ma­
gukat magyarul vallják igaz magya­
roknak, szellemben mégis igaz le­
származol, törvényes utódai annak az 
ős magyar nemzetnek, mely ezt az 
oiszágot állammá alkotta; vérbeli 
tagjai annak, mely a magyar államot 
mint ilyet ma is föntartja.

Másik nagy történelmi igazság, 
kivált az újabb időkben — 

igazán erős államot csak is az egy 
nemzetiségű, jobban az egy nyelvű nem­
zetek alkothatnak.

S mily szerencsétlenség ránk, hogy e 
szép haza határai között nem egy 
nyelven imádjuk az Istent.

Szerencsétlenség, mert azt talán 
csak minden józan ember belátja, 
hogy mennyivel hatalmasabbak lehet­
nénk, ha nem külön nyelvű nemze­
tiségekből volna ez ország összefor- 
rasztva; nehogy azt mondjam : kü­
lönféle nemzetiségekre szétszaggatva, 
melyeket csak szent István koroná­
jának az abroncsa tart össze?

De azt is be kell látnia minden 
őszinte es önzetlen embernek, hogy 
ebben az országban az államalkotó elem 
úgy a történelmi, mint a fejlettségi 
jogon, csak is a magyar lehet.

Mily elvakultság kell tehát ahhoz, 
hogy azok, a kik e földet hazájuknak 
szeretik tekinteni s mint ilyet óhajt­
ják megtartani, nem azon munkál­
kodnak, hogy az államalkotó elembe 
minél teljesebben beolvadva, ezt a 
földet minél biztosabban megtarthas­
sák maguknak, s hazájukat minél 
hatalmasabbá tegyék, de kiskorú és 
szűkkeblű, korlátolt felfogással gyü- 
lölséggel fordulnak a magyar ellen, s 
hazájukat gyöngítik a helyett, hogy 
erősítenék.

Nem csupán a magyarság érdeké- 
ben, de minden egyes, itt a Kárpá­
tok öblözetén élő nemzetiség érde­
kében volna, hogy minél előbb egy 
tömör nemzetté alakuljunk, s miután ez 
csakis az egynyelvűig alapján lehet, 
hogy a nemzetisegek teljesen megma- 
gyarosodjanalc.

Messze jövőkbe nyúló munka, de 
ha valamikor hozzá nem kezdünk, 
mert sok időt igényel, az soha se 
lesz befejezve.

A Hunyadyakat, Zrínyieket, Fran- 
gepanokat, Petőfit, Kossuthot, Dam- 
janicsot hiába akarják tőlünk elvi­
tatni a nemzetiségek j a magyar 
nemzet égő fáklyái voltak ők, neki 
világítottak, s igazabb magyarok 
voltak sok ázsiai magyarnál, bár mi­
lyen lett légyen is anyjuk vagy 
messze őseik anyanyelve.

És ha ezek a nagy szellemek be 
tudtak olvadni a magyar nemzetbe, 
illetve a beoltott idegen ágakon oly 
szép virágok tudtak fakadni a ma­
gyar nemzet fájának díszére, a mi 
fajta kisebb emberek is csak meg­
tehetnék, hogy hazájukért, mely böl­
csőjük s majdan siruk is, teljesen 
beolvadjanak abba.

A vallásosság lángra szitása mellett 
ez az a másik nagy feladat, melyre 
első sorban ugyancsak a papsáy és taní­
tóság van hivatva.

S miután én meg vagyok róla 
győződve, hogy az itt jelenlévő lel­
kész és tanító urak e tekintetben 
egyet fognak velem érteni, s házas­
ságukhoz ez ideig se fért kétség; s 
reményiem jövőre ez irányban még 
nagyobb erélylyel és buzgalommal 
íognaK működni; kívánom nekik 
hogy az Isten őket hazafias műkö­
désűkben minél jobban megjutalmazza, 
minél boldogabbá tegye, minél hosz- 
szabban éltesse!
Vajda Luk áról. mint más vallásbéliről, Kru- 

pec mint alesperes. az esperosség nevében 
való köszönetről, Holluby a püspök, mun­
káról, Schultz az egyházlátogatókról, Buócz 
a főesperes érdemeiről. Kordos Ivánka Ist­
ván munkásságáról. Krupec a f.-rakoncai 
egyházról, papjai s tanítóiról. Holluby Kru­
pec Istvánról, mint f.-rakonca szülöttjéről, 
Händel a házi asszony s hölgyekről mon­
dott köszöntőt.

Vajda,Nedeckyek,BorbólyP Krupec,Fuchsz, 
Paksy feleségeikkel jelentekmeg F.-Rakoncán! 
Mertjhát hölgyek nélkül furcsa és elégtelen meg 
sivár volna még a magasztos kanonika vi­
zitjeié is! És azután nekik is szól ám az 
erős Adám s szép Éva utódjainak egyaránt.

\ hétről.

-A Nzoudy-Hcrle«-. ,

Hírét adtuk már annak idején, ama 
szép és kegyelotes mozgalomnak, a mely­
lyel a honti asszonyok egy része is csat­
lakozni akart az ünneplők sorába, a melyet 
Szondynak, megyénk halhatatlan hősének 
emlékére halála 350-ik évfordulója alkal­
mából rendeznek.

Vert müvü ezüst billikomot csináltattak 
nebányan, a melyet a dicső hős emlékére 
fognak évenként julius 9-ón megtölteni 
borral, és a hazaszeretet tüzelői meleg 
szóval emlékeznek meg arról, a ki életét, 
vérét ontotta Magyarország és szükebb 
hazája: Hontmegye védelmében.

A hölgyek, akik a serleget csináltatták 
a következők : Hágáin Károlynó, Horváth 
Bólánó, Ivánka Istvánná, Kondor Józsofnó, 
Konkoly-Thege Sándornó, Luka Irma, Laka 
Pálnó, Majthényi Ilona, Majthényiüttmárnó, 
özvegy Paczolay Jánosnó,Ponyrácz Aladárnó, 
Pongrácz Elememé, Ponyrácz Emma, Thék 
Endrónó.

bzóp, díszes betűkkel van belevósve 
nevük a serlegbe, hogy a késő utód, aki 
a hős emlékének áldozik, tudja, hogy a 
honti asszonyok szivében ól a hazaszere­
tet, és ezt meg is mutatták jgyen a haza 
szent emlékű hőse iránt való kegyelettel.

A serleg másik oldalán Endrödi Sándor, 
a jeles költő következő verse van:

Drégely nagy hőse, nem kiizdtél hiába!
Gyó'zelmet hirdet minden kardcsapásod:
Dicső halálod — halhatatlan élet.
Örök emlékezés az — áldomásod

Ez idén avatja fel ünnepi beszéddel 
Ints Gyula főispán a Szondy-kolyhet, és 
amikor a Szondy évfordulók utana követ­
kező szónokai kezükbe veszik azt, a hős 
emlékével egyetemben eszükbe fog jutni 
a honti nők kegyelete is.
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A Szondy-ünnep.
Szondy György hősi halának 350 éves 

évfordulója alkalmából Ipolyságon ós a 
drégelyi várban Julius bó 6-án a „Hont- 
vármogyoi Muzeum-lársulut“ által rende­
zendő Szondy-ünnepre és muzoum meg­
nyitásra a Houtvárrnogyoi Muzeurntársulat 
következő meghívót bocsátotta ki.

Az ünnep sorrendje :
I. A vármegyeház nagytermében reggel 

8 órakor muzoumtársulati díszközgyűlés, 
a) Elnöki megnyitó, tartja Lits Gyula fő­
ispán, elnök, b) A museum ünnepi meg­
nyitása. c) Óda a muzeurn megnyitása 
alkalmából. Irta ós előadja Ivánka István.

II. A museum helyiségeiben. A muzoum 
megtekintése. Ezek után kivonulás kocsi­
kon a Szondy-kápolnához.

III. A Szondy-kápolnában. D. o. 10 óra 
kor a) Istentisztelet ós szent beszéd Tartja 
Rainer Lajos dr. pápai prelátus, honti fő- 
esperes. Ugyanekkor a szabadban tábori 
mise ós szent beszéd. Tartja Tretter Má­
tyás drvgelypalánki esperes plébános, b) 
Szondy szobrának megkoszorúzása. Fel­
vonulás kocsikon Drégely várához.

IV. A drégelyi várnál. 1. D. o. fél 12 
órakor a díszközgyűlés folytatása, a) 
Szondy György emlékezete. Irta Acsády 
Ignác, a m. tud. akadémia levelező tagja. 
Felolvassa Pongrácz Eietnór. b) Óda. 
Szondy halálának 350 éves fordulója al­
kalmából irta és előadja Sajó Sándor. 
2. Társas ebéd sátrak alatt 1 órakor. Ebéd 
ideje alatt felavatása a honti hölgyek ál­
tal ajándékozott Szondy-seriegnek ünnepi 
beszéd kíséretében, melyet Lits Gyula el­
nök- mond. 3. Délután helyszíni magyará­
zat Drégely várának ostromáról. Tartja 
Matunák Mihály társulati titkár. Ezzel 
kapcsolatban az ásatások megtenniiuse.
4 Este a vár kivilágítása ós tűzijáték. — 
Tánc.

Tudnivalók: A rendzősóg 'gondoskodik 
kocsikról, melyek a Szondy-kápolnától a 
várhoz szállítják a közönséget. Egy sze­
mély oda és visszaszállítása 2?;korona. A 
társas ebéd 3 korona. Uzsonnát és vacso­
rát mérsékelt áron a vállalkozó fog ki­
szolgáltatni. Az ünnepen részt venni szán 
dékozók a társas ebéden való részvételü­
ket, valamint a kocsikra való igényüket 
július 1-ig Czobor Miklós társulati jegy- I 
zőnél Ipolyságra szíveskedjenek bejelenteni, • 
mert a rendezőség csak a jelentkezők j 
arányában fog intézkedni.

Kedvezőtlen idő esetén az ünnep kivi­
hető részét Ipolyságon, a vármegyeház 
nagytermében fogják megtartani.

Látnivaló, hogy az ünnepély úgy mé­
reteire, mint változatosságára ós érdekes­
ségére nézve semmi kívánni valót sem 
hagy fönn, s minden tekintet! -'o méltó 
lesz Szondy emlékéhez ós Honi.vármegye 
közönségéhez.

Lits Gyula vármegyénk főispánj < n t 
főn Budapestre utazott, hol néhány na;,., 
hivatalos dolgok ellátása körül töltött. On­
nét battai birtokára utazik, hóimét kedden 
érkezik vissza székvárosába.

— A szálkái petíció. A l'oldy Zsig- 
mirnd és társai által Jakab ff y István a 
szálkái kerület országgyűlési képviselője 
mandátuma ellen beadott petíciót fölv- 
f a tó lag e hó 17-én és 18-án tárgyalta 
a m. kir. kúria Il-ik választási tanácsa.
A kérvényezőket Konkoly Tlicge József 
ügyvéd képviselte, Jaltabffy István vé­
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dóimét Darvay Fülöp dr és Kádár Kál- J — A megszépült Hol ez er szálló, 
mán ügyvédek látták el. Az Ítéletet e Hol ez er Ignác a most Bauer- féle szálló 
hó 25-én hirdetik ki. tulajdonosa nagyon csinosan átalakitalta a

— A M. X. V. JiOréből. Kosa Gyula Ipoly­
sági M. Á. V. osztálymérnököl fó'mérnökké nevez- 

I ték ki, és a IV. rangfokozat 1-ső osztályából 
a III. rangfokozat 3-ik osztályába léptették elő".

— IIAzaiüság. Kosola Ödön losonci vendéglős 
szonbat.on kötött házasságot Keberling Annuskával, 
özv. Bauer Dónesné vendógló'snő unokahugával 
Ipolyságon.

— Évziírö ünnep. Folg, leányiskolánk tantes­
tülete e hó 26-án a helybeli közkórház javára 
iskolai záró ünnepet rendez. Az ünnep sorrendje: 
1. Szózat Éneklik a növendékek. 2. Álomkép. 
Zongora: D’amountól Feldmann E. III. oszt. növ. 
3. Hochzeitsmarsch. Zongora Mendelsolm tói. Dras- 
kóczy E. IV. oszt. növ. 4. A hazáról, Szavalat 
Pósa Lajostól. Vámos Margit I. oszt. növ. 5. „A 
vadrózsa“. Daljáték Poldini Edétől. A növendékek. 
6. A gyermekek és a szivárvány. Szavalat Arany 
Jánostól. Himmler Elza II. oszt. növ, 7. Mazurka. 
Zongora Webertől. Szokoly A. IV. oszt. növ. 8. 
Danse andalouse. Zongora Aschertől. Berczeller I. 
kisasszony. 9. V. László. Szavalat Arany Jánostól, 
Fleischhakker Lujza III. oszt. növ. 10. Martha 
fantasie. Zongora Flotowtöl. Schiller M. IV. oszt. 
növ. 11. Polacca brillante. Zongora Webertől. 
Bory Jolán kisasszony. 12. A holló. Szavalat Poe 
Edgardtól. Gombos E. IV. oszt. növ. Tánc. Kez­
dete este 7 órakor, iielyárak: oldalszék I—IV. 
sor 2 kor. V—X- 1 kor,, 6U fill,, állóhely 1 kor. 
gyermekjegy 40 fillér. Jegyek előre kaphatók: 
Berkó István gyógyszertárában és Bollner Pál 
üzletében, valamint este a pénztárnál.

— Végrehajtók a miniszternél.
A bir. végrehajtók országos egyesülőiének 
küldöttsége Radnóti elnök, Baig Mór ál­
éin ok ós Somlyói V. Ignác titkár e hó 
14-én tisztelgett uj védnökénél Hódossy 
Imre orsz képviselőnél, ki a bir végre­
hajtók vitális érdekeinek támogatását 
készségesen elvállalta. Az uj védnök ve­
zetése alatt a küldöttség ezután Láng 
Lajos kereskedelmi miniszternél tisztel 
gott, kérve a minisztert, hogy mint állami 
tisztviselőkre a végrehajtókra is terjessze 
ki a féláru vasúti jegyek kedvezményét., 
A miniszter megígérte, hogy a kérelmet 
pártolóiag fogja a minisztertanács elé 
vinni.

— A Szondy-ünnephez. Következő 
sorokat vettük: A vallásosság és hazafi- 
ság szép ölelkezésének ígérkezik az az 
ünnep, melyet Julius hó 6-án a „Hontvár- 
meggei Muzeurntársulat“ Szondy György 
hősi halálának 350 éves évfordulója al­
kalmából Ipolyságon és Drégely várában 
rendez. Nagyon helyes az eszme, hogy 
az ünnep impozánsakba tételére a nép is 
bolevonassók az ünnepségek be. A főispán 
ur ő méltósága volt szives bennünket, 
környékbeli lelkészeket felszólítani, hogy 
ez alkalomból a Szondy-kápolnához, hol 
az ünnep egyházi része lefolyik, körmo- 
notoket vezessünk A szabadban tartandó 
tábormise és szent beszéd alkalmat fog 
nyújtani a híveknek, hogy vasárnapi val­
lási kötelezettségüknek eleget j,ehossonok. 
Az ünnepély fényének emelésére ós minél 
impozánsa’ oá tételére igen jó lenne, ha 
a ve?- .dő precessziók az egyik oldalról 

■ • ’k Ipolyságon, a másik oldalról jövők 
Drégely-Palánkon egyesülnének s igv vo­

nulnának föl lelkészeik vezetése alatt az 
ünnep színhelyére. Felső Túron, 1902. jú­
nius 19 én, Eludorovics Zsigmond lelkész.

HiiIííIozAn. Trupp Béla, Trupp Károly 
vármegyei árvaszéki nyilvántartó fia élete 20-ik 
évében e hó 13-n'» meghalt. A mólyen sújtott 
szülő'k bánata annál fájdalmasabb, mert alig 
nehány hete temették el fiatal leányukat.

- Az „Iljjiisitgi Köp“ e hó 22-ére tervezett 
erdei mulatságát az egész heti esőzés és ked­
vezőtlen idő folytán nem tarthatja meg a szabad­
ban, hanem, mint a meghívókon jclozvo is volt 
a városház nagy termében. A mire ezúton hívja fel 
a közönség figyelmét a rendezőség.

szálló uicni helyiségeit. A barátságtalanul 
sötét és avult vendéglői ós kávéházi termet 
nagy kirakat ablakokkal látta el, belül igen 
Ízlésesen kifestette, uj bútorzattal látta el 
és még két helyiséggel megnagyobbította. Az 
igy megszépült szálló nagyvárosi igényeknek 
is megfelel ós igen kellemes benyomást tesz a 
vendégekre.

— ItESIDŐKI HIKEK. Lopás. Bazsont Ven­
cel badeni lakos vezérkari lovász kávára Ipoly­
ságon való tartózkodása alkalmával nyílt helyről 
56 kor. 70 fillér készpénzt lopott el ismeretlen 
tettes, — kit máig sem nyomoztak ki. — 
Betöréses lopás. Baráti község határá­
ban Okolicsányi László dr. földbirtokos 
zárt pajtájából a pajtaajtó lakatjának lefeszitése 
után a pajta belsejéből egy drb. géptakaró viasz­
kos vászon ponyvát eddig ismeretlen tettes el­
lopott. Nyomozás folyamatban van. Tűz. B e r- 
n e c e községben e hó 15-én éjjel Bartus György 
Pálinkás Ignácné ós Prasznya János háza mel­
léképületek és takarmány-nomüekkel megégett. 
Lopás. G r e g á n y János korponai lakos két 
és fél éves tinaját e hó 16-án a közös legelőről 
ismeretlen tettes ellopta. Nyomozás folyamatban. 

— A „Zenélő Mngyaroi'szág“ zongora

12-ík füzete a következő szép zenemű új­
donságokat közli: I. Barna Izéé, „Megöltek 
egy legényt“ ballada a „Rozsáiyi malom“ 
népszínműből, énekli Blaháné. II.Huber Sán­
dor „Tarka Színpad“ induló „Buntes Brettl 
marsch“ összeállítva a „Tarka színpad“ leg­
nagyobb sikert aratott dalaiból u. m. „Te­
kintetes ur“ „Nevelő dal“ „Lotti ezredesei­
ből“ „Murchaschani“ „Über Mädel“ és „Mary 
Carey“ dalaibói. III. Lengyel Miska „Dal 
az óráról“ vig dal. A havonta kétszer ós 
mindenkor ily változatos és aktuális zeneuj- 
donságokat közlő zenemű folyóiratot zenc- 
mükedvelőink különös figyelmébe ajánljuk. 
Előfizetési ára egy negyedévben 6 füzetre 
(65 zeneoldalra) 3 korona. Előfizethefhotni a 
inest meginduló III. évnegyedre valamin taz 
előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyaror­
szág“ zenemű kereskedésében Budapesten 
VIII József körút 22/24 honnan mutatvány 
füzetet 60 fillér beküldése ellenében bér-
ment,ve küldenek.

— A Pesti iiirinp a ránk következő uj félévre 
uj jeles tárcaírók bemutatását helyezi kilátásba, 
uj eredeti regényt Ígér és Mikszáth Kálmántól 
nagyobb elbeszélést. A Pesti Hírlap naptára 
podig — melyet a lap előfizetői teljesen dijtalannl 
kapnak, - 10-12 legelső hölgy Írónk dolgozatát 
fogja bemutatni, a szerzők arcképével együtt. Rég 
elismert dolog, hogy a Pesti Hírlap napilapjaink 
közt a leggazdagabb tartalommal jelenik meg s 
vannak oly speciális rovatai, melyeket egy más 
lapban sem lel meg az olvasó. Minden nap egy 
eredeti és egy fordított tárcát közöl; legbővebb 
sport- és vegyes-rovata van s szerkesztői üzenetei 

özkodvoit olvasmánya a közönségnek. Előfizetőit 
külön kedvezményekben is részesíti, melyeket 
azoban csak az biztosíthat magának, aki — habár 
csak bánónk int újítja meg az előfizetést - a lap 
állandó előfizetői közétartozik. Azértajánljuk a félév 
otduló alkalmából olvasóközönségünk szives 

figyelmébe a Pesti Hírlapot, melynok elő­
fizetési dija egy hóra 2 korona 40 fillér, negyed- 
övre 7 korona s a Divat Szalon cimü leggazdagabb 
és legdíszesebb divatlappal együtt, melyet Sza- 
>oné-Nngáll Janka oly kitünően szerkeszt negyed 

évre 0 korona. Az előfizetési összegek a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalához (Budapast, V. váci- 
körut 78) cimezendők.

KÖZGAZDASÁG. 

a gazdasági egyesület közleményei
Erdei nlomgyiytdw.

Az erdei alomgyüjtés tárgyában a közigazga­
tási erdészeti bizottsághoz benyújtott kérvé­
nyünkre az alábbi határozat közöltetett, velünk.
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Határozat.
A m. kir. erdőfelügyelőség szakvéleményének 

meghallgatása után felhatalmaz tátik a balassa­
gyarmati m. kir. erdőhivatal, hogy az erdei ter­
més betakarításáig az az iránt folyamodó birto­
kosoknak az erdőben való mérsékelt alumgyüj- 
tést a jó zárlattal bíró és jő termőhelyen álló 
középkorú állabokban kellő felügyelet mellett 
engedje meg.

Miről kérvényező Ivánka István palásti lakos 
és a balassagyarmati m. kir, erdőhivatal érte- 
.sittetnek.

Ipolyság, 1902. junius 6.
Czobor

elnök, alispán.
Magyar ipar pártolás.

A földmivolésügyi minisztérium érte­
sítése szerint a Csáky féle prakfalvi vas­
gyár a minisztérium felhívására, oly ker­
tészeti talaj mivolő eszközöket állít ma 
már elé, melyek fölöslegessé teszik, hogy 
ez iránt tovább is a külföldről szerezzük 
be szükségleteinket.

Ez eszközök a magyar kir. kertészeti 
tanintézetben kipróbáltattak, s a hires 
Ditmár féle heilbronni készítményekkel 
minden tekintetben kiállják a versenyt.

Felhívjuk tehát úgy kereskedőinket, 
mint gazdaközönsógünkot, hogy nem csak 
saját érdekeikből, de hazafias kötelesség­
ből is ezentúl csak ezen gyártól szerez­
zek be o tekintetben szükségleteiket.

Ijöpatkoliísi tanfolyam.
Örömmel tudatjuk gazdaközönségünkkel 

és az érdekeltekkel, hogy a földmivelésügyi 
miniszter ur az ősz folyamán lópatkolási 
tanfolyamot szándékozik rendezni Ipolyságon.

Erre nagy szükség van, mert. kovácsaink, 
rendszerint igen rosszul patkóinak.

Fölkérjük tehát gazdatársainkat s különö­
sen az egylet tagjait, hogy a tanfolyam si­
keréhez minél nagyobb buzgalommal járul­
janak hozzá, s tegyék lehetővé, hogy bár 
minden községből volna egy jelentkező.

A bővebb felvilágosításokat e tanfolyam­
ról később fogjuk közölni.

Közli: az elntik.

szenvedőt megilletett, s időközben öreg 
Dutka Pál és neje Ziman Erzsébet ja­
vára tulajdonjogilag bekebelezett udvar 
területből álló ingatlanra 1650 kor. 10 
fillérben ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fenne bb megjelölt ingatlan
az 1902. évi juiius hó 10-ik napján 
délelőtt 10 órakor Szob köz­
ség bíró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 
165 korona 1 fillért készpénzben,vagy 
az 1881. évi 60. t.-c. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 31133. sz. a. kelt 
igazságügy minister! rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
V.-Mikolán, 1902. évi május 24.

Markovich
kir. jbiró.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon tisztelt barátaim, ismerő­
seim és jó akaróim, kik korán elhunyt 
szeretett és felejthotlen fiamat utolsó 
útjában elkísérni szívesek voltak, fo­
gadják ez utón is őszinte köszöiiotüiiket.

Ipolyság, 1902. junius hóban.

Trupp Károly és családja.

bíróságnál vala- 
elöljáróságáaúl

HIRDETÉSEK.
2505. 1902. tkv. szám.

Árverési hirdetménvi á.vuuat.

A vámos-m" ..i ’ ír. járásbíróság
mint telekkönyvi n.'V'óság közhírré te­
szi, hogy a hontmegyei községi s kör­
jegyzői nyugdíjalap, úgy a bgyarmati 
takarékpénztár vmikolai fiókja és Lesz- 
lényi Imre dr. ügyvéd végrehajtatók­
nak ifj. Dutka József végrehajtást szen­
vedő elleni 50 kor, 4920 kor, és 149 
vor. 54 fii. tőkekövetelés és jár, iránti 
v hajtási ügyében a vámos mi kólái kir. 
járásbíróság területén lévő Szob köz­
ség határában fekvő, a szobi 754 
kvben f 
8 ,

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30, 60 és 90, nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 % kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint a fent nevezett község elöljá­
róságnál megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság, 1902. február 13.

Szalay
kir. tövvsz. bíró

399. 1902. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bíróság közzé teszi, hogy a ba-- 

lassagyarmati takarékpénztár vhajtatónak özv. 
Tóth Istvánná vhajtást szenvedő elleni 4742 
kor. tőke, és jár. iránti vhajtási ügyében a 
területéhez tartozó Alsó-Fegyvernek község 
191 sztjkvben özv. Tóth Istvánná született 
Jamricska Ottilia nevén éllé I 1. 2. sorsz. 
55/b és 752. hrsz. 35. házsz. 2508 törvényes 
becsértékü úrbéri birtok 1902. évi Julius 5. 
napján d. e. 9 órakor Alsó-Fogyverneken 
a község házán a megállapított kikiáltási ár 10 
°/0-ának bánatpénzül letétele mellett becsá­
ron alul is el fog árvereztetek. — A vételár 
az árverés napjától számított 30, 60, és 90 
nap alatt 3 egyenlő részletben 5°/0 kama­
tokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a 
mint a fent nevezett közsói 
megtekinthetők.

Kir. törvsz. tkvi hatósága.
Ipolyságon, 1902. január 24.

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.

1153. 1902. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vmikolai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Fuchs Fülöp fia cég, 
Vilner Zsigmond és Fleischman Mór és társa 
budapesti cég végrehajtatóknak —- Deutsch 
Dávid ipoly-pásztói lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 600 kor., 376 kor. 38 fii. és 405 
kor. 44 fill, tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a vámos-mikolai kir. já­
rásbíróság területén lévő Ipoly-Pásztó község 
határában fekvő az ipoly-pásztói 693, sztjkv­
ben egészben Deutsch Dávid végrehajtást 
szenvedő tulajdonát képező f 1. sor. 43. 
hrsz. ház s udvarból álló ingatlanra — 2000 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1902. évi juiius 
17-ik napján délelőtti 10 órakor Ipoly- 
Pásztó község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%- át vagyis 200 koro­
nát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Y.-Mikola, 1902. március 26.

Markovich
kir. jbiró.

sor 284/b. hrsz. a. fölvett 
v hajtástegészben ifj. Dutka József

803. 1002. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulirt bíróság közzéteszi, hogy Pető 
Ferenc végrehaj tatónak, ifj. Bálint Fe­
renc végrehajtást szenvedő elleni 100 
kor. tőke óa jár. iránti vh. ügyében a 
területéhez tartozó Pereszlény község 
290. sztjkvben I. 1 —12. sorszám alatt 
foglalt ifj. Bálint Ferenc nevén álló 
egész ingatlan 886 korona törvényes 
becsárban 1902. évi juiius hó l4-ik 
napjának délelőtti 8 órakor Peresz­
lény ben a község házán a 
pitott kikiáltási ár 10 7»-ának bánatpén­
zül letétele mellett becsáron alul is cl 
fog árvereztetek

m
$
m
m

Rosenthál Jenő
Oi'tls

Ipolyság, Nagyhid-ntca.

Elfogad szakmájába

kát; u ni.: óra, 
arait)/ és exüst-ja- 
vi t á soka f ja fa a yos 
áron és pontos ki­

vitet mellett.
Zsrtt és fali-ó rakat raktá­

ron is tart, és ilyeneket kí­
vánatra megrendel.

Kéri a t,. közönséget, győződ­
jék meg árui és munkája jó 
minőségéről.

* ' . r > *. • *
* . •

* r*5 ü.fd
- Á Vf-A ..... -1-



6
június 1 9H 0 N T 1 LAPOK

Tűzifa eladási hirdetmény.
Hontmváregye Bernecze község 

határában fekvő az esztergomi Ér­
sekség tulajdonát képező erdők 
1901/902. évi vágásaiban levő alább 
kimutatott tűzifa mennyiségnek 
Kemenczón (vasút állomás Visk 
vagy Ipolyság) a primási főerdé- 
szi 'hivatalban f. év junius hó 24- 
én <1. előtt 11 órakor tartandó írás­
beli ajánlatu versenyen leendő el­
adására.

Eladatik:
A bernecei vályuskuti fokoza­

tos felújító vágásban kiraktározott 
4601 ürméter, a bernecei szivsza- 
kasztói hegyi vágásban pedig 
527-5 ürméter vegyes kemény 
tűzifa.

A kikiáltási ára a tűzifának 
átlagban ürköbinéterenként a vá­
lyuskuti raktárakban 3 korona, 
a szivszakasztói raktárban pedig 8 
korona 20 fillérben és a beígért 
vétel áron felül fizetendő 5% já­
rulékban állapittatik meg.

Az ajánlatok, melyekhez a vé­
telár 10%-léka mint bánat pénz 
csatolandó, a primási főerdószi hi­
vatalra Kemencén címezve f. év 
junius hó 24-én d. előtt 11 óráig 
adandó be. Ajánlatok mind a két 
vágás fatömegének megvételére 
külön teendők.

Az eladási feltételek a primási 
kemencei tőerdészi hivatalnál 
megtekinthetők, s ezen hivatal 
az eladás tárgyát képező tűzifa 
mennyiség megmutatásáról is in­
tézkedik.

Kemenczén, 1902. junius hó.
A primási kemencei 

főerdészi hivatal.

739. 1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX, t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiróság 
1902. évi V. 45/2. számú végzése következté­
ben Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt 
Pápa Zsigmond javára Okolicsányi László dr, 
m, kk. Sembery István gyámja ellen 300 
kor. s jár. erejéig 1902. évi január hó 25-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 2000 koronára becsült következő 
ingóságok úgymint: ökrök nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1902. évi V. 45 8. számú végzése 
folytán 300 korona tőkekövetelés, és jár. ere­
jéig Szádon leendő eszközlésére 1902. évi 
julius hó 8-ik napjának délutáni 3 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881, évi LX. 
t,-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felül foglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árve­
rés az 1881 évi LX. t.-c. 102. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1902. junius 9-ón.
Balg Mór

kir bir. végrehajtó.

Alz elismert leg*jol>t> és les»!íitUnöt>t>

Cséplőgépek
szabad, uj Kenőgyürüvel ellátott 

görcsös csapágyakkal
kézi-, járgány-

és
gözhajtásra,

Szabad, aszaló készülék
gyttmttles- ós főzeléknek.

Bor és gyümölcs sajtók.
Gyümölcs- és szőlőzuzók 

és bogy ómorzsoló k. 
Önműködő szab. szőlő-fecskendő

„SYPHONIA“
tormáncs és vértetil pusztításra.

Szállítható takarék-tűzhelyek
Acél ekék bírM«0,™*» 

"f, JT&Ä2 Boronák. 
Gyűrűs és sima acél lemez 

földi hengerek.
Agrikola vetőgépek, Járgányok

X—<> vonóállat befogására,

Legújabb gabona-tisztitó rosták, 
TRIEUREK és KUKORICA-MORZSOLOK,
Szecska vágók, darálók, répavágók. 
Széna és szalmaprések

nyugvók és szállíthatók.

valamint minden más fajta

Arató-gépek Eft. gazdasági gépeket
Szénagyüjtók ée arató- a legújabb szerkezetben 

gereblyék. Szénaforditók. készítenek és szállítanak :

MAIFMTH PH» és Társ
cs. és kir. kiz. szabadalmazott gazdasági gépgyárak, vasöntödék 
--------------------------  és vashámormiivek --------------------------

Aiap.i87a. BÉCS, 11 1 Taborstrasse 71. 750 lllunltAw
Kitüntetve tttbb mint 490 arany ezüst # bronz éremmel az Ossz. nagyobb kiállításokon
Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél ingyen. — Képviselők és viszontelárusitők kerestnek

Kapható Knapp Dávid urnái Léván.

Egy használt, <1© még- teljes j <5 karban levő

fükaszálógép felszerelve
FELDMANN KÁROLY bizományi raktárában

jutányos óvón kapható.
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Hyomatott NEUMANN JAKAB gyoresajtóján Ipolyságron.


